Supreme Champions 2011

Am vergangenen Samstag fand in Dornbirn zum 11. Mal in Folge das Vorarlberger Braunvieh Championat statt.

Etwas weniger Besucher als in den vergangenen Jahren begleiteten die 30 Gesamtsiegerinnen des heurigen Ausstellungsherbstes. Trotzdem war die Stimmung perfekt und die Entscheidungen der ersten weiblichen Preisrichterin in Dornbirn, Tamara Steinmann-Hess aus der Schweiz wurden mit tosendem Beifall beantwortet. 


Championwahl

Die 30 Gesamtsiegerinnen wurden in diesem Jahr nach der Anzahl der Abkalbungen eingeteilt: sieben Kühe wurden in der Abteilung fünf und mehr Abkalbungen, zwölf Kühe in der Abteilung drei und vier Abkalbungen und elf Kühe in der Abteilung mit einer und zwei Abkalbungen vorgestellt. Bei den diesjährigen Gesamtsiegerinnen der Lehr- und Leis​tungsschauen stellten diesmal die jüngeren Kühe mit zwei und drei Abkalbungen den größten Anteil. 

Kühe mit fünf und mehr Abkalbungen

	





Super Champion Altkühe „Flieder“, V: Stardust

HL 4/10.348 –4,51- 3,58 –887 Oskar Feurstein Riezlern

Die Reihung von Tamara Steinmann-Hess wurde mit Spannung erwartet. Insgesamt sieben Kühe wurden in dieser Gruppe vorgestellt, wobei nur vier Tiere bereits einmal am Championat teilgenommen haben. Champion wurde Stardust-  "Flieder" von Oskar Feurstein aus Riezlern. "Flieder" war zum zweiten Mal auf dem Championat. Oskar Feurstein gewann nach 2008 den begehrten Championtitel zum zweiten Mal. Sie siegte vor dem Reservechampion Stari-"Helga" von  Christian Fehr aus Lingenau, die zum ersten Mal mit dabei war. 

Jungkühe mit drei und vier Abkalbungen

	




Super Champion mittelalte Kühe „Milli“, V:Gigant

HL2/12.405-4,41-3,72-586. Heinz Blum Höchst
Die mittelalten Kühe waren mit zwölf Teilnehmerinnen die stärkste Gruppe. Vertreten waren hier fast nur neue Gesichter. Für Tamara Steinmann-Hess war die Gigant-Tochter "Milli" von  Heinz Blum aus Höchst die erste Wahl. Eine schaugewohnte Kuh, die bereits 2009 den Jungkuh-Championtitel für sich verbuchen konnte. Reservechampion wurde Branger-"Sandra" von Walter Steinhauser aus Krumbach, die zum ersten Mal mit dabei war. 

Jungkühe mit einer und zwei Abkalbungen

	




Super Champion Jungkühe“Lupine“, V: Vigor

Einsatzleistung 30,6kg – Christine und Manfred Feuerstein Hittisau
Die Gruppe der jüngsten Kühe war diesmal mit elf Teilnehmerinnen vertreten. Hier präsentierten sich neben neuen Namen auch Kühe, die bereits auf den großen Schauen im Frühjahr 2011 mitgemischt haben. In dieser Gruppe war Stuward, wie im vergangenen Jahr, gleich dreimal vertreten, gefolgt von Prunki, Vigor und Etvei.   Für Tamara Steinmann-Hess war die jüngste Teilnehmerin, die Vigor-Tochter "Lupine" von Christine und Manfred Feuerstein aus Hittisau reif für den Championtitel. Sie überzeugte neben einem hervorragenden Exterieur mit einem allseits bewunderten Bilderbuch-Euter.
Reservechampion wurde Prunki-"Germana" von Martin Gorbach aus Thüringerberg, die sich gegen die starke Konkurrenz durchsetzen konnte. 


Tiere in Topform

Hervorragendes Exterieur gepaart mit hoher Leistung – beides wurde auf dieser Ausstellung im Überfluss geboten – sind auch künftig das Bestreben der Braunviehzüchter und die höchste Motivation für die Züchter.   Alle Gesamtsiegerinnen präsentierten sich in gewaltiger Hochform und waren eine Augenweide. Diese Veranstaltung war wieder ein Fest für alle Braunviehzüchter aus nah und fern.
Mehr Infos unter www.braunvieh-vorarlberg.at 
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